
1. 그림과 같이 BC // DE 일 때, DQ 의 길이
는?

① 7 ② 8 ③ 9

④ 10 ⑤ 11



2. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, EF 의
길이를 구하여라.

답: cm



3. 강의 나비인 두 지점 A, B 사이의 거
리를 알아보기 위하여 다음 그림과
같이 측량하였다. 이 때, 두 지점 A,
B 사이의 거리를 구하여라.

답:



4. 다음 직사각형의 두 꼭짓점 B, D 에서 대각
선 AC 에내린수선의발을각각 Q, P 라할
때, PQ 의 길이를 구하여라.

답: cm



5. 다음 그림의 □ABCD 에서 대각선 AC 와 BD 는 서로 직교하고 있다.
대각선의 교점을 H 라 하고 AH = 2 , BH = 3 , CD = 5 일 때,
AD2 + BC2 의 값을 구하여라.

답:



6.

답:



7. 다음 그림과 같이 점 P, Q가 있을 때, PR + RQ의 값이 최소가
되도록 직선 l위에 점 R를 잡는 과정이다. 빈칸에 알맞은 것은?

직선 에 대한 점 P의 대칭점 P′ 을 잡고 선분 가 직선 l과

만나는 점을 로 잡는다.

① l, PQ, Q ② l, PQ, R ③ l, P′Q, R

④ Q, PQ, Q ⑤ Q, P′Q, R



8. 다음 보기 중에서 서로 닮은 도형은 모두 몇 개인가?

두 구, 두 정사면체, 두 정팔각기둥,
두 원뿔, 두 정육면체, 두 정육각형,
두 마름모, 두 직각삼각형, 두 직육면체,
두 원기둥, 두 직각이등변삼각형

보기

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 4 개



9. 다음 그림에서 ∠BAD = ∠CBE = ∠ACF 이
고, AB = 7, BC = 8, CA = 9 일 때, DE :

EF 은?

① 9 : 8 ② 9 : 7 ③ 7 : 9

④ 8 : 7 ⑤ 7 : 8



10. 다음 그림에서 AB // DE, AE // DF 일 때,
EF 의 길이를 구하여라.

답: EF = cm



11. 다음 그림에서 점 I 는 내심이다.
AB = 3 , AC = 4 , BC = 6 일 때,
AI : ID 를 구하면?

① 4 : 3 ② 5 : 3 ③ 6 : 5

④ 7 : 6 ⑤ 8 : 5



12. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠A 의 이등분선과 BC 의 교점을 D 라
한다. △ABC 의 넓이가 169cm2 이고, AB = 5cm, AC = 8cm 일 때,
△ABD 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



13. 다음 그림에서 AB,PH,DC 는 모두 BC
와 수직이고, AB = 8cm,DC = 12cm
일 때, PH 의 길이는?

① 2.4cm ② 3.2cm

③ 3.6cm ④ 4cm

⑤ 4.8cm



14. 다음 그림의 △ABC 에서 AB, AC 의 중점이 각각 M, N이고, a = 3

이라고 할 때, 식의 값이 나머지와 다른 것은?

① y − a ②
8 − x
2

③ 2(x − a)

④
8 − a
3

⑤
2

3
(8 − y)



15. 다음 그림의 △ABC에서 점 D, E, F
는 각각 BC, AC, AB의 중점이다.
이 때, △ABC의 둘레의 길이를 구하
여라.

답:



16. AD = 10cm, BC = 12cm, 높이가 6cm인 사다리꼴 ABCD에서 AD,
BC, BD의중점을각각 G, F, E라고할때, △EFG의넓이는사다리꼴
ABCD 넓이의 몇 배인지 구하여라.

답: 배



17. 다음 △ABC 에서 점 P,Q 는 각각 두 중선 AD ,BE 의 중점이다.
△ABC = 48 cm2 일 때, □DEPQ 의 넓이를 구하면?

① 7 cm2 ② 9 cm2 ③ 10 cm2

④ 12 cm2 ⑤ 13 cm2



18. 다음 그림과 같은 원뿔 모양의 그릇에 깊이의
2

3
까지는 옆면에 빨간

페인트를 칠하고, 나머지 옆면에는 파란 페인트를 칠했다. 칠해진

빨간 페인트를 S1, 파란 페인트를 S2 라 할때,
S1
S2

의 값은?

①
4

5
②

9

4
③

2

3
④

4

9
⑤

5

4



19. 축척이
1

100000
인 지도에서 40cm 떨어진 두 지점을 시속 80km 로 두

번 왕복하는데 걸리는 시간을 구하여라.

① 50분 ② 55분 ③ 1시간

④ 1시간20분 ⑤ 2시간



20. 다음 그림은 직각삼각형 ABC 의 각 변을 한
변으로하는정사각형을그린것이다. △ABC
의 넓이가 10 이고 □ADEB 의 넓이가 25 일
때, 두 정사각형 BFGC, ACHI의 넓이의 차
를 구하면?

① 21 ② 22 ③ 23

④ 24 ⑤ 25



21. 다음 그림의 □ABCD 는 합동인 네 개의
직각삼각형을 붙여 만든 정사각형이다.
BC = 13, CR = 5 일 때, □PQRS 의 넓이
를 구하여라.

답:



22. 빗변의 길이가 m2 + n2 이고, 다른 한 변의 길이가 m2 − n2 인 직각삼
각형의 나머지 한 변의 길이는? (단, m > 0, n > 0)

① m + n ② 2m + n ③ m + 2n

④ 2(m + n) ⑤ 2mn



23. △ABC 에서 BC = a , CA = b , AB = c 라고 할 때, 다음 중 옳지
않은 것은?

① a2 > b2 + c2 이면 ∠A > 90° 이다.

② a − b < c < a + b

③ c2 > a2 + b2 이면 둔각삼각형이다.

④ b2 < a2 + c2 이면 예각삼각형이다.

⑤ a2 = b2 + c2 이면 직각삼각형이다.



24. 대각선의 길이가 15 인치인 LCD 모니터를 구입하였다. 모니터 화
면의 가로, 세로의 비가 4 : 3 일 때, 모니터의 가로와 세로의 길이를
더하여라.

답: 인치



25.

답:



26. 1에서 10까지의 수가 각각 적혀 있는 10장의 카드가 있다. 이 중에서
한 장의 카드를 뽑을 때, 다음 중 경우의 수가 가장 적은 것은?

① 4의 배수의 눈이 나오는 경우의 수

② 10의 약수인 눈이 나오는 경우의 수

③ 홀수인 눈이 나오는 경우의 수

④ 소수인 눈이 나오는 경우의 수

⑤ 5보다 큰 수의 눈이 나오는 경우의 수



27. 10원짜리 동전 4개, 100원짜리 동전 5개, 500원짜리 동전 6개를
써서 지불할 수 있는 금액은 몇 가지인가? (단, 0원을 지불하는 것은
제외한다.)

① 160가지 ② 170가지 ③ 174가지

④ 175가지 ⑤ 179가지



28. 다음 그림의 A, B, C, D, E에 5 가지의 색
을 서로 같은 색이 이웃하지 않도록 칠하는
경우의 수를 구하여라. (단, 같은 색을 여러
번 사용해도 된다.)

답:



29. 5 개의 문자 a , b , c , d , e 를 사용하여 만들어지는 120 개의 문자를
사전식으로 abcde 에서 edcba 까지 나열하였다. 이 때, bdcea 는 몇
번째에 있는지 구하여라.

답: 번째



30. A, B, C, D 네 사람을 일렬로 세울 때, A를 B보다 앞에 세우는
경우의 수는?

① 6 ② 12 ③ 18 ④ 20 ⑤ 24



31. 서로 다른 5 개의 문자 a, b, c, d, e 를 모두 한 번씩만 사용한 단어를
사전식으로 나열할 때, cdeab 는 몇 번째의 단어인지 구하면?

① 63 번째 ② 64 번째 ③ 65 번째

④ 66 번째 ⑤ 67 번째



32. 어느 회사에서 한 품목에 대하여 여러 종류의 제품을 만들어 소비자
선호도를 조사하였더니 아래의 표와 같았다. 이 회사에서 생산하는
물품을 구입하려는 사람이 A 제품 또는 B 제품을 선택할 확률은?

①
1

4
②

2

5
③

13

20
④

3

20
⑤

7

100



33. 다음 <보기>는 어떤 SPINNER를 여러 번 돌렸을 때의 결과이다.
<보기>와같은결과가나올수있는 SPINNER를바르게만든것은?

㉠ A 는 C 보다 나올 확률이 3 배 높다.

㉡ B 는 A 보다 나올 확률이 2 배 높다.

보기

① ②

③ ④

⑤


